

防溺水安全教育宣传片发布

□记者 邢晓蕊

本报讯 7月4日,由九三学社平顶山市委与市教体局联合推出的“家校携手 共防溺水”安全教育宣传片,在全市各个中小学主题班会上播出,并在平顶山教育电视台同步播放,为中小学生在暑期安全“第一课”。

九三学社社员、市体育运动学校副校长刘羽担任此次宣传片拍摄的策

划与顾问,据介绍,该宣传片主要围绕孩子、家长以及溺水后如何自救三个方面进行拍摄,以增强孩子的自我保护意识和能力,并引导督促家长落实暑假安全监管看护责任,保障孩子的生命健康安全。

“看了防溺水安全教育宣传片,我学会了一些自救技能,希望所有的小朋友都能看到这些防溺水视频,平安快乐地度过暑假。”7月4日,市城乡一体化示范区湖光小学四(2)班学生张

敬源和同学们一起在主题班会上观看了宣传片,感到受益匪浅,“它为我们普及了许多安全防范知识和自救常识,非常有意义。”

据了解,此次防溺水安全教育宣传片为九三学社平顶山市委拍摄的科普系列宣传片之一,在暑假期间,通过喜闻乐见的科普形式,力求与家长、学校携手共筑安全防线,帮助中小学生在度过一个平安健康快乐的假期。



关于食品添加剂的4个误解(上)

食品添加剂的使用由来已久,随着现代食品加工工艺的改进,食品添加剂的研发和使用也取得了长足的进步,对食品工业的发展起到了积极的推动作用。

不过,日前由科信食品与健康信息交流中心发起的《中国消费者食品添加剂认知调查》显示,我国消费者对食品添加剂仍存在四大误解,比如有62%的消费者认为“长期大量摄入食品添加剂有害健康”;70%的消费者认为“天然来源的食品添加剂比人工合成的更安全”;66%的消费者认为“0添加”“0防腐剂”的食品更安全;以及仍有近八成消费者认为“三聚氰胺”“瘦肉精”是食品添加剂。

误解一:长期大量摄入食品添加剂有害健康

“长期大量”其实是外行话,真正懂食品安全的专家不会这么说。比如在评估食品添加剂安全性时,要充分考虑“终生、每天、大量摄入”的极端情况,因此网络上所谓的“长期大量摄入有害健康”几乎不可能出现。此外,国家标准在规定食品添加剂的使用范围、使用量时也是“算总账”,因此大家担心的“叠加效应”也涵盖在内了(未完待续)。

(田秀忠 整理)

班旗传递

“百炼成钢,百日流芳,拼搏进取,共创辉煌”“三年磨剑,会当凌绝顶;百日竞渡,破浪展雄风”……近日,在市第九中学举行的2023届毕业生典礼上,九年级各班班长将班旗传递给八年级班长,勉励学弟学妹发奋图强,拼搏进取。

本报记者 田秀忠 摄



追寻红色印记 慰问困难党员 市教体局开展庆“七一”系列主题活动

□记者 田秀忠

本报讯 追寻红色印记、讲好专题党课、举行主题演讲……为庆祝中国共产党成立102周年,市教体局在“七一”前夕组织开展了庆“七一”系列主题活动。

追寻红色印记,传承革命精神。6月16日上午,市教体局组织机关及二级机构50余名党员干部到郟县开展“追寻红色印记 传承革命精神”主题党日活动,参观了广阔天地大有作为纪念馆、八路军豫西抗日根据地纪念馆和豫西抗日根据地曹沟旧址。活动中,党员干部通过观看图片资料、听取

讲解,从红色文化中感悟党的苦难与辉煌,使红色基因薪火相传,不断长志气、硬骨气、蓄底气。

讲好专题党课,砥砺初心使命。该局制定了《党的二十大精神专题党课宣讲安排表》,12名领导班子成员按照网格化分工,集中在“七一”前到联系学校讲专题党课,受众师生达5000人次。局党组书记、局长孙洪涛率先垂范,先后到市一中、市一高、市实验高中、鲁山县一高开展“听党的二十大精神 做时代有为青年”党的二十大精神专题党课宣讲,勉励广大师生坚定赶考方向,砥砺初心使命,树立正确理想信念和人生追求,担负起时代

赋予的重任。6月29日,市教体局开展了庆“七一”专题党课活动,孙洪涛为教体系统党员干部上专题党课。

举行主题演讲,展示教体风采。市教体局于6月19日至30日开展了“奋进新征程 建功新时代”主题演讲比赛,参赛选手围绕身边党员教师先进典型,立足个人成长经历、学习工作实际,展示教体系统党员风貌。

慰问困难党员,凝聚奋进力量。为增强党组织凝聚力、向心力,市教体局在“七一”前开展了老党员和困难党员慰问活动,共发放慰问金48500元,慰问困难党员和老党员93人、因公牺牲党员家属1人。

小记者团邀你暑期投稿啦

本报讯 暑假已至,学生们从紧张的学习中解放了出来。在这个假期里,平顶山日报社小记者团呼吁小记者积极投稿,争取在年度小记者表彰活动中看到自己的名字。

投稿内容涵盖作文、绘画、书法等,作品要求内容阳光向上,能够给人以正能量,不得照搬抄袭。

“近来,我们发现个别小记者同一作品重复投稿,很容易造成重稿问题。”平顶山日报社小记者团工作人员建议,广大小记者每个月可投两三件作品,已投过的作品请勿二次投稿。

小记者投稿邮箱 pdswbxjz@qq.com。投稿咨询电话:4973585、4973519(工作时间拨打)。(王红梅)



名师点评

点评人 梅园路小学五(1)语文老师兼班主任 张濛濛

6月30日B5版《一次有意义的实践活动》一文,小作者刘睿澄描写的是自己要和同学们参加综合实践活动,吸引大家往下看。正文中运用了排比等修辞手法,最后一段点出了参加实践活动的收获和意义,首尾呼应,告诉大家自己明白了团结的力量,掌握了生活中必备技能,拔草劳动后感受到饭菜的香味等。

6月30日B6版《飞上天空的小母鸡》一文,小作者侯婉童为大家呈现的是一篇童话故事。小作者心思巧妙,把

人生的道理通过小母鸡不懈努力、终于飞上天空的童话故事表达了出来,告诉我们想要实现自己的梦想,就要坚持下去,总有一天能够梦想成真。这篇“飞上天空的小母鸡”很有想象力,通过小母鸡与母鸡以及小伙伴间的语言描写,表现了一只小鸡追求梦想的过程。同时呼吁大家对身边同学、朋友的梦想和努力付出,要多给予鼓励和肯定。

6月30日B8版《梦回唐朝》一文是一篇穿越文,小作者杜坤夏以自己穿越到唐朝为主线,文章行云流水。全文五个自然段结构安排合理,第一自然段开

篇点题,在大雁塔广场散步,突然走一位高僧。第二自然段和玄奘一起搬运经书。第三自然段跟随安哥的骆驼队来到皇宫,紧接着描写进入大殿的所见所闻。最后一段,坐着时光列车返回现在。衔接合情合理,写出了这个年龄段的孩子对唐朝的好奇和探秘的心理。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告: 我的家人

“我的家人”这个主题是本学年期

末考试中五年级语文作文的主题,对于小记者来说,这个主题比较常见,也相对简单,但想要出彩,就要多花一些心思了。

看着这个主题,你是不是觉得和“我家是个动物园”有些相似,区别在于,“我家是个动物园”中要描写包括自己在内的所有人,而“我的家人”中所描绘的人物不包括小作者自己。

当然,小记者也可以别出心裁,用其他方法来写“我的家人”这个主题。快来试试吧。

(王红梅)